

4月广东气象干旱仍将持续 预计有3次主要冷空气过程

新快报讯 记者许力夫 通讯员王天巍 何如意报道 去年10月下旬以来,广东省气温显著偏高,全省平均降水量破历史同期最少值纪录,秋冬春连旱发生,目前全省超过70%站点出现中等及以上气象干旱。展望4月广东省降水偏少,开汛偏迟,气象干旱将持续。需防范温高雨少和气象干旱对春耕春播、森林防火、生活生产用水的不利影响,同时进入汛期后,需谨防旱涝急转的风险。

2020年汛期结束以来,广东省气温偏高,降雨偏少。去年10月下旬至今,广东省平均气温17.9℃,较历史同期偏高1.6℃,23个市县气温创历史新高。

高;全省平均降水量133.2毫米,较历史同期偏少58%,破历史同期最少值纪录,其中粤东地区偏少71%。

2021年以来(1月1日-3月31日),全省平均累计降水量113.0毫米,较历史同期偏少52%,其间仅出现过两次明显降水过程(2月9-10日、3月6-7日)。由于长期温高雨少,旱情持续发展,据2021年3月31日气象干旱监测显示,全省大部分地区出现轻-特等气象干旱,超过70%站点出现中等及以上气象干旱,其中4个站点出现特旱,19个站点出现重旱,覆盖面积达3.93万平方公里。

预计,广东省旱情持续发展,开汛

后才可能解除。降水过程方面,预计,月内有4次主要的降水过程,大致出现在:7-11日(小到中雨,局部大雨)、13-14日(中到大雨)、19-21日(中到大雨,局部暴雨)、28-30日(小到中雨)。雨量方面,预计,与历史同期(188.8毫米)相比,广东省雨量大部偏少一两成(雨量范围60~240毫米)。

气温方面,预计,广东省平均气温比历史同期(21.9℃)大部偏高0.5℃~1.0℃。最低气温偏高0.1℃~0.3℃。另外,预计月内有3次主要的冷空气过程,大致出现在:4-5日(弱)、7-10日(弱)、28-29日(弱)。其间出现倒春寒的可能性较小。

今年一季度广东开行中欧班列80趟 同比增长一倍以上

新快报讯 记者许力夫 通讯员王欣报道 3月31日,75098/7次中欧班列搭载50个集装箱从深圳平湖南站驶出,将经二连口岸站出境,预计16天后抵达德国杜伊斯堡。这是粤港澳大湾区今年开行的第80趟中欧班列,也是平湖南站中欧班列首次经由二连口岸站出境,为大湾区中欧班列开辟了又一条新的运输线路。

“中欧班列作为进出口贸易重要的‘运输纽带’,2020年广东开行262列,今年预计开行340余列,同比增幅29.8%;2021年一季度广东开行80趟,同比去年增长135.3%,需求日益旺盛。”广铁集团广州货运中心营销科主任丘佳圣说。

记者从中外运深圳国际物流有限公司了解到,自去年起,跨境电商的订单量呈持续上扬趋势,铁路运输安全便捷、成本较低,是将货物运出国门的主要途径。该公司相关负责人谢汉青说,出口货物以电子产品、服装、家具为主,中欧班列的时效和运价都十分稳定,既能按时完成订单,又能有效降低成本。

近期,苏伊士运河新航道因货轮搁浅造成拥堵,大量货柜滞留运河两端。在运河疏通期间,中欧班列为保证中欧地区货物贸易畅通提供了稳定的运输渠道。

广图预约进馆名额提升至每天26000人



■4月1日起,广州图书馆最大同时在馆人数调升至10000人。资料图

新快报讯 记者李佳文报道 4月1日起,广州图书馆将每日进馆总人数调升至26000人,最大同时在馆人数调升至10000人。读者仍须通过广州图书馆微信公众号的服务模块以实名预约登记,预约成功后须出示健康码、测温进馆,在馆内需全程佩戴口罩。从4月1日起,广州图书馆也恢复正常外借服务规则,文献只可续借1次,逾期归还需按相关规定交纳逾期费。

2020年1月,在疫情防控形势十

分严峻的情况下,为了方便读者错峰还书,广州图书馆调整了外借服务规则,即文献可续借4次,并免除外借文献逾期费用,该规则一直延续至今。近日,广州图书馆发布公告,从2021年4月1日(星期四)起,恢复正常外借服务规则,文献可续借1次,逾期归还需按相关规定交纳逾期费。

根据广州图书馆官网发布的《书刊文献外借规则》,文献逾期归还的,按每册每天0.1元的标准交纳逾期费,每册

文献逾期费上限为10元;电子阅读器逾期归还的,按每台每天0.5元的标准交纳逾期费,逾期费不设上限;平板电脑逾期归还的,按每台每天10元的标准交纳逾期费,逾期费不设上限。

不过,因为4月份为一年一度的广州读书月,在此期间归还逾期图书均可免除逾期费。广州图书馆呼吁广大读者合理安排时间到馆还书,让滞留的图书重返书架,以得到更好地利用和保护。

第八次出征!管向东赴云南瑞丽抗疫

新快报讯 记者黎秋玲 通讯员梁嘉韵 刘星亮文报道 4月1日下午,中山大学附属第一医院重症医学科主任、“重症八仙”之一的管向东教授再奉国家卫健委指令,赶赴云南瑞丽市指导新冠肺炎疫情救治工作。这已是管向东教授的第八次出征,自去年2月起,他有200多天奋战在抗疫最前线。

2020年疫情初起时,管向东牵头向全国同道发出倡议书,疾呼“重症医学人到武汉去!到湖北去!”作为国家卫健委专家组成员,他从去年2月起马不

停蹄,先后驰援武汉等湖北省多个城市战疫,结束60多天的湖北抗疫战斗后,他返粤休整,还未来得及与家人团聚,就在3天后再次披挂上阵,驰援黑龙江绥芬河,随后又两度奔赴新疆喀什,之后又前往辽宁沈阳,奔赴黑龙江绥化、哈尔滨等多地支援。

从疫情发生后,管向东不是在抗疫现场,就是在抗疫路上,一年多来,超过200天都在前线救治重症患者。面对疫情,“短暂休整,再度出征”已成为管向东的工作常态。在出发前,管向东说:“作为重症医学科的医生,我始终牢记



中山一院医病医身医心,救人救国救世的医训,希望通过个人微薄的努力,为国家抗击疫情贡献力量。”

广铁增开120趟红色旅游线路列车

新快报讯 记者许力夫 通讯员刘雯 沈国昕 刘晓媚报道 新快报记者了解到,为应对清明小长假客流,4月1日至6日,广铁扩大运能,计划加开动车906趟。同时根据候补购票大数据,精准增开列车,满足旅客出行需求。为方便群众到革命老区、红色文化景区参观学习,广铁集团清明假期增开120趟广州、深圳、长沙往郴州、韶山、南昌等红色旅游线路列车。

今年清明小长假,广铁集团大幅度提升运力,日开行始发列车2594列,比2019年清明假期增加15%以上。

为方便群众到红色文化教育基地参观学习,广铁集团增开120趟广州、深圳到郴州、长沙、岳阳、汕尾、潮汕、南昌、瑞金、遵义、吉安等地的红色教育路线列车,在列车上推出“高铁微党课”“党史知识问答”等宣讲、互动互学等活动。

广铁客运部门提醒,尚未购到票的旅客请使用12306候补购票功能,目前候补兑票率已达80%。广铁实时根据候补的大数据分析,每日精准增开列车,满足旅客出行需求。同时,广铁管内各大车站强化防疫工作,配备了431台大型红外线柱式测温仪,对发现体温超高的旅客将按照防疫要求及时进行处理。